
1社‒

社 会

（ 解答番号 1 ～ 50 ）

。 ， 。第 問1 あきらくんは京都市の観光地図を作っています 図 は その作成途中の地図です1
と ちゅう

これを見てあとの設問に答えなさい。
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2社‒

問 図 （作成途中の地図）に関する文章として正しいものを，次の①～④のうちから一つ1 1
つ選びなさい。なお，図 中で使われている地図記号は，国土地理院のものにもとづいて1

1います。

① から のすべてが京都駅の南側に描かれているA J
か

② 消防署と警察署が並んでいる通りが描かれている
けいさつ

③ 未だ，博物館や老人ホームの場所は描かれていない
いま

④ 未だ，龍谷大平安以外の高等学校は描かれていない

問 には「金閣（鹿苑寺 」があります。これを建てさせた人物に関連する問いに答えな2 A ）
ろくおん じ

さい。

( ) この人物がおこなったこととして正しいものを，次の①～④のうちから一つ選びなさ1
2い。

① 応仁の乱で細川氏と戦った
おうにん

② 南北朝を統一して内乱を終わらせた

③ 北条氏を滅ぼして京都に幕府をひらいた
ほろ

④ 天皇を中心とする建武の新政をおこなった

( ) この人物が活躍した時代の中国のできごととして正しいものを，次の①～④のうちか2
かつやく

3ら一つ選びなさい。

① 長安を都とする唐が繁栄した
とう はんえい

② 中国東北部の女真族が清を建てた
じょしん しん

③ 隋が中国を統一し，朝鮮半島の高句麗を攻めた
ずい ちょうせん こう く り せ

④ 漢民族によって明が建てられ，元を北へ追いやった
みん



3社‒

問 には世界遺産に登録された「下鴨神社」があります。これに関連する問いに答えなさ3 B
い さん しもがも

い。

( ) 世界にはたくさんの世界遺産があります。次の写真ア～ウはあとの地図中 ～ のいず1 a c
れかの国を代表する世界遺産です。それぞれの写真とそれがある国との組み合わせとし

4て正しいものを，あとの①～⑥のうちから一つ選びなさい。

ア イ ウ

ア イ ウ

a b c①

a c b②

b a c③

b c a④

c a b⑤

c b a⑥

b

a

c



4社‒

( ) 下鴨神社では毎年「蹴鞠始め」や「流鏑馬神事」といった行事がおこなわれます。こ2
け まり や ぶさ め

れらの行事は平安時代からおこなわれた伝統芸能といわれています。平安時代のできご
でんとうげいのう

5ととして誤っているものを，次の①～④のうちから一つ選びなさい。

① 平 将門が，関東で乱を起こした
たいらのまさかど

② 藤原純友が，瀬戸内海で乱を起こした
ふじわらのすみとも せ と ないかい

③ 藤原氏が，摂関政治をおこないその勢力をかためた
せっかん

④ 北条氏が，博多湾に上陸したモンゴル軍を撤退させた
はか た わん てったい

「 」 。 。問 には 北野天満宮 があります ここには菅原道真が祭神としてまつられています4 C
てんまんぐう すがわらのみちざね

これに関連する問いに答えなさい。

1 6( ) 菅原道真の説明として正しいものを，次の①～④のうちから一つ選びなさい。

① 遣唐使の派遣停止を提案した
けんとう し は けん

② 宇治に平等院鳳凰堂を建立した
ほうおうどう こんりゅう

③ 蝦夷と戦って東北地方の支配を広げた
え み し

④ 都を長岡京から平城京へ移すことを提案した
ながおかきょう

( ) 菅原道真をまつった天満宮は全国にありますが，特に太宰府天満宮が有名です。道真2
だ ざい ふ

は古代の役所「大宰府」に左遷されました 「大宰府」が管轄していた地方として正し。
だ ざい ふ さ せん かんかつ

7いものを，次の①～④のうちから一つ選びなさい。

① 九州地方

② 四国地方

③ 東北地方

④ 関東地方



5社‒

問 には「辰巳公園」があります。園内には写真 のような碑が建てられています。下の5 D 1
たつ み ひ

文章は碑の文面です。これに関連する問いに答えなさい。

1写真

( ) 碑の文面から読み取れることとして誤っているものを，次の①～④のうちから一つ選1
8びなさい。

① この碑は平成 年（ 年）に建てられた17 2005
② 第二次世界大戦下の京都市は非戦災都市と言われた

③ 京都市内が爆撃を受けたことは，多くの市民が知らなかった

④ 辰巳公園は平和を願って被災地から離れたところにつくられた
はな

( ) 戦争の惨劇が二度と繰り返されないように，日本国憲法には平和主義の理念が掲げら2
さんげき く かえ

れています。日本国憲法に明記されていることとして正しいものを，次の①～④のうち

9から一つ選びなさい。

① 非核三原則
ひ かく

② 集団的自衛権

③ 戦力の不保持

④ 自衛隊の役割
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6社‒

「 」 。 。問 には 京都御所 があります これはかつて天皇の住まいとして用いられていました6 E
ご しょ

天皇に関連する問いに答えなさい。

( ) 歴代天皇に関する文章 ～ について，時代の古い順に並び替えたものとして正しいも1 X Z
なら か

10のを，あとの①～⑥のうちから一つ選びなさい。

後白河天皇は，保元の乱に勝利したX
ご しらかわ ほうげん

後醍醐天皇は，幕府を倒す戦いを起こしたY
ご だい ご たお

聖武天皇は，国ごとに国分寺・国分尼寺を建立したZ
しょう む こくぶん じ こくぶん に じ

X Y Z① → →

X Z Y② → →

Y X Z③ → →

Y Z X④ → →

Z X Y⑤ → →

Z Y X⑥ → →

( ) 日本国憲法に明記されている天皇について述べた文章として誤っているものを，次の2
11①～④のうちから一つ選びなさい。

① 日本国および日本国民統合の象 徴である
しょうちょう

② 国会の指名にもとづき内閣総理大臣を任命する

③ 政治のあり方を最終的に決定する権限を持っている

④ 内閣の助言と承認にもとづき，国事行為をおこなう
しょうにん こう い



7社‒

裁判官の弾劾
だんがい

① ②

問 には「裁判所」があります。裁判は人権を守るためのものです。これに関連する問い7 F
に答えなさい。

( ) 年，最高裁判所は民法の相続に関する規定を違憲と判断しました。現在の相続規1 2013
い けん

定は図 のように改正されています。違憲判断の根拠として用いられた憲法の内容とし2
こんきょ

12て正しいものを，次の①～④のうちから一つ選びなさい。

婚姻 未婚

① 平和主義（第 条） 万円 円9 300 0
② 法の下の平等（第 条）14
③ 表現の自由（第 条）21
④ 経済活動の自由（第 条）22

図 夫が 万円の遺産を残して死亡した場合2 600

( ) 日本の三権分立の原則において，裁判所とその他の関係を示したものとして正しいも2
13のを，次の①～④のうちから一つ選びなさい。

違憲審査権の行使 国会召 集の決定
しん さ けん しょうしゅう

最高裁判所長官の任命

違憲審査権の行使 行政処分

国民審査 選挙

，(3) 日本国憲法に明記されている国民の権利について述べた文章として誤っているものを

14次の①～④のうちから一つ選びなさい。

① 基本的人権は侵すことのできない永久の権利である

② 基本的人権は国民の不断の努力によって保持しなければならない

③ 国や地方公共団体に自分たちの希望を述べる請願権が保障されている
せいがん

④ 国や地方公共団体に集まる情報の公開を求める知る権利が保障されている

裁判所 国会 裁判所 国会

裁判所 内閣 国民裁判所

万円200
改正後： 万円150

万円100
改正後： 万円150

妻 夫 女性

子 子

③ ④



8社‒

問 には「二条城」があります。江戸幕府の 代将軍徳川慶喜はここで大政奉還を表明し8 G 15
え ど よしのぶ たいせいほうかん

ました。これに関連する問いに答えなさい。

( ) 大政奉還後のできごととして誤っているものを，次の①～④のうちから一つ選びなさ1
15い。

① 元大阪町奉行所の役人大塩平八郎が乱を起こした
まち ぶ ぎょうしょ おおしおへいはちろう

② 版籍奉還をおこない，土地や人民を天皇に返させた
はんせき

③ 琉 球王国を日本領に組み入れようと，琉球藩を設置した
りゅうきゅう

④ 五箇条の誓文を出して，世論にしたがう新たな政治をめざした
か じょう せいもん

( ) 図 は 万 千分の 地形図からこの付近を切り取ったものです。ものさしではかったと2 3 2 5 1
ころ，●から▲までは約 ，●から■までは約 でした。このことから推測でき2cm 1.5cm
る，太枠内の面積として最も適切なものを，あとの①～④のうちから一つ選びなさい。

16

3図

① 約 ㎡1,875
② 約 ㎡4,500
③ 約 ㎡187,500
④ 約 ㎡450,000

▲

■

●



9社‒

問 には「琵琶湖疎水合流点」があります。明治時代，第三代京都府知事となった北垣国9 H
び わ こ そ すい きたがきくに

道が琵琶湖疎水の建設に取り組みました。これに関連する問いに答えなさい。
みち

( ) 琵琶湖水系の環境を保全することは，近畿地方全体の重要な課題になっています。1
かんきょう きん き

琵琶湖の水質改善の取り組みとして誤っているものを，次の①～④のうちから一つ選び

17なさい。

① 滋賀県内の下水道を整備する
し が けん

② りんを含む合成洗剤の使用を促す
ふく せんざい うなが

③ 湖へ注がれる工場排水を制限する
はいすい

④ 湖に近い水田で使う農薬を減らす

( ) 琵琶湖は古くは「淡海の湖」と呼ばれ，これが近江国の語源となりました。近江国に2
お うみ お う み

関するできごと ～ について，時代の古い順に並び替えたものとして正しいものを，あX Z
18との①～⑥のうちから一つ選びなさい。

天智天皇は近江大津宮で政治の改革をおこなったX
て ん じ おおつのみや

平城京建設のため近江国田上山から多数の木が伐採されたY
たなかみやま ばっさい

近江朝廷側と大海人皇子の間で壬申の乱が起こったZ
ちょうてい おおあま の おう じ じんしん

X Y Z① → →

X Z Y② → →

Y X Z③ → →

Y Z X④ → →

Z X Y⑤ → →

Z Y X⑥ → →

( ) 明治時代の滋賀県では，大津事件が発生し条約改正交渉に影響を与えました。次の3
こうしょう えいきょう あた

説明文 ・ は，明治時代の条約改正交渉について述べたものです。その正誤の組み合わX Y
19せとして正しいものを，あとの①～④のうちから一つ選びなさい。

岩倉使節団が派遣され，不平等条約の一部改正に成功したX
いわくら

陸奥宗光外務大臣のとき，イギリスとの間で領事裁判権の撤廃に成功したY
む つ むねみつ てっぱい

X Y
① 正 正

② 正 誤

③ 誤 正

④ 誤 誤



10社‒

問 には「清水寺」があります。この近くには二年坂とよばれる道が通っています。写真10 I
きよみず

は二年坂の 年のようすを 写真 は 年のそれを示しています つの写真を比較2 2005 3 2013 2， 。
ひ かく

して見ると 年には電線や電柱がなくなっていることが分かります。その理由として2013
20正しいものを，あとの①～④のうちから一つ選びなさい。

2 3写真 写真

① 住居内に配線し，故障している部分を見つけやすくするため

② 電柱を一時的に移動させて，道路や建物の拡張をおこなうため

③ 電線の地中化などを施し，古都としての歴史的景観を守るため
ほどこ

④ 電気を一切使用しないことで，自然のありのままの生活を体験するため
いっさい



11社‒

問 には「西本願寺」があります。ここは浄土真宗本願寺派の本山です。これに関連す11 J
じょう ど

る問いに答えなさい。

( ) 浄土真宗を開いた人物の説明として正しいものを，次の①～④のうちから一つ選びな1
21さい。

① 全国をめぐり，おどり念仏をおこなった

② 悪人こそが救われる対象であると説いた

③ 坐禅によってさとりを得ることができると説いた
ざ ぜん

④ 題目（南無妙法蓮華経）をとなえれば日本国も人々も救われると説いた
な む みょうほうれん げ きょう

( ) 西本願寺にはかつて新選組の屯所がありました。次の説明文 ・ は，新選組が活躍し2 X Y
とんしょ

ていた時代の各藩について説明したものです。その正誤の組み合わせとして正しいもの
かくはん

22を，あとの①～④のうちから一つ選びなさい。

薩摩藩は，イギリス人殺傷事件（生麦事件）を起こしたX
さつ ま はん さっしょう なまむぎ

長 州藩は，大久保利通や西郷隆盛を登用したY
ちょうしゅうはん おお く ぼ としみち さいごうたかもり

X Y
① 正 正

② 正 誤

③ 誤 正

④ 誤 誤

( ) 西本願寺は国内だけでなく，海外にも多数の関連施設があります。その一つがあるア3
し せつ

メリカのロサンゼルス市は，時刻（標準時）を西経 度で設定しています。西本願寺120
が 月 日午前 時であるとき，ロサンゼルス市の日時として正しいものを，次の①～2 10 10

23④のうちから一つ選びなさい。

① 月 日 時2 9 71 1
② 月 日 時2 9 171
③ 月 日 時2 11 71
④ 月 日 時2 11 17



12社‒

問 京都市に関連する問いに答えなさい。12

( ) 次の雨温図①～④は京都市，札幌市，上越市（高田 ，那覇市のいずれかを表してい1 ）
さっぽろ し じょうえつ な は

。 ， 。ます 京都市を表す雨温図として正しいものを 次の①～④のうちから一つ選びなさい

24

① ②

③ ④

（気象庁ホームページより）
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， ， 。( ) 図 は 平成 年度における 京都市を訪れる月別の修学旅行生の数を表しています2 4 27
おとず

この図から分かることとして正しいものを，あとの①～④のうちから一つ選びなさい。

25

図 月別修学旅行生数4
（文部科学省 平成 年度学校基本調査より）27

① 中学生の数が 万人を超える月は ヶ月以上ある10 3
こ か げつ

② いずれの月も小学生の数が一番少なく中学生が一番多い

③ 高校生の数は 月から 月の間よりも 月から 月の間の方が多い1 6 7 12
④ いずれの月も平成 年度総計より平成 年度総計の方が上回っている27 26
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ゆうきくんは校外学習で訪問する会社について知るためにホームページを閲覧しま第 問2
えつらん

し た。これを読み，あとの設問に答えなさい。

< >会社紹介

弊社は，主に紙製品の制作・加工をおこなっており，国内での シェアは ％を超a 80
へいしゃ

えます。また，弊社は大量生産・大量消費の現代において，ただ紙を制作するだけでは

なく，その再生にも力を入れています。古くは「紙くず買い」の行商がおこなわれてい

たように，弊社が創業した江戸時代（ 元文 年）は 循環型社会が成り立っていまb 3 c
え ど じゅんかんがた

した。こうした伝統を今に活かし 「環境に優しく，人にもっと優しく」を心がけとし，
い やさ

て， 企業の担うべき社会的責任を意識して今日も営業を続けています。日本の紙d
き ぎょう にな えいぎょう

消費量・生産量は減少してきているとはいえ，世界ではまだまだ多い傾向にあります。
けいこう

， ，弊社をはじめ紙を生産・販売する日本企業は オーストラリアなどの海外で植林しe
はんばい

原料を確保するだけでなく森林や雇用を増やすことに貢献しています。
こ よう こうけん

ところで皆さんは 「紙」と聞くと何を思い浮かべますか。多くの人が，主に 文字， f
みな おも う

や絵を書き記すためのものだと答えると思います。弊社では， フィールドノートにg
使われる耐水紙や，逆によく水に溶け，記録を処分しやすくする溶水紙などを販売して

たいすい と

います。しかし，紙の役割は記録だけではありません。例えば， 農業で雑草の繁茂h
はん も

を防ぎ，土の保温をおこなうためのカバーシートをビニールではなく紙で作ると，使用

後は土に還るのでゴミにならず環境の保全に繋がります。身近な例では，紙コップや紙
かえ つな

， 。皿などの紙製の食器が 発展途上国に寄付されて食 糧支援の場で活躍していますi
と じょうこく しょくりょう し えん

また世界では 「水を濾過して飲料水にすることができる紙」が開発され，発展途上国，
ろ か

など水不足の地域や，野外活動に寄与することが期待されています。地震などの
き よ じ しん

災害発生時に避難所や仮設住宅で使われる紙の家具は，皆さんもテレビや 新聞記k l
ひ なんじょ

事で目にする機会が多くなっているのではないでしょうか。弊社の紙製品はこのような

地域で使用されていることはもちろんのこと，海外にも需要があり，主な海外取引先と

して イギリス・中国・ロシア・アメリカへも輸出しています。m
弊社は 年に設立されました。是非とも弊社の伝統ある紙製品を多くの皆さまn 1964

にご使用いただきたく存じます。

< >経営方針

・廃棄物の削減や， 節電に積極的に取り組みます。o
はい き ぶつ さくげん

・工場の操業にあたり，地域環境や地域住民の方々に十分配慮します。
はいりょ

・コンサートや夏休みの工作イベントなどを積極的におこないます。

< >採用情報

弊社は，現在，従業員 名（男性： 名・ 女性： 名）で，社内はとても仲の良57 32 p 25
い雰囲気でいっぱいです。 勤務条件や 社会保障などの福利厚生については「こちq r
ら」をクリックしてください。
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問 下線部 について，問いに答えなさい。1 a

( ) このような市場と，その市場における価格の説明として正しいものを，次の①～④の1
26うちから一つ選びなさい。

① 独占市場では売り手は供給量を減らして価格を上げることができる
どくせん

② 独占市場では売り手は需要量を増やして価格を上げることができる
じゅよう

③ 寡占市場では売り手は供給量を減らして価格を上げることができる
か せん

④ 寡占市場では売り手は需要量を増やして価格を上げることができる

( ) 売り手が不当な価格操作などをおこなわないように企業を監視する機関として正しい2
かん し

27ものを，次の①～④のうちから一つ選びなさい。

① 公正取引委員会

② 国家公安委員会

③ 中央労働委員会

④ 公害等調整委員会

問 下線部 について，ゆうきくんがこの元号を資料集で調べると 「 代将軍吉宗」の時代2 b 8，
よしむね

だと分かりました。これに関連する問いに答えなさい。

( ) この時代の文化の説明として正しいものを，次の①～④のうちから一つ選びなさい。1
28

① 武士を中心に力強い文化が栄え，東大寺南大門がつくられた

② 壮大で豪華な文化が栄え，安土城や伏見城などの城郭建築が生まれた
そうだい ごう か あ づちじょう ふし み じょうかく

③ 日本古来の精神を重んじる国学がおこり，本居宣長が『古事記伝』を書いた
こくがく もとおりのりなが

④ 上方の町人が文化の中心となり，当時の世相を描いた浮世草子がさかんに読まれた
えが うき よ ぞう し

( ) この時代には，幕府で大きな改革がおこなわれました。その名称と内容の説明の組2
めいしょう

29み合わせとして正しいものを，次の①～④のうちから一つ選びなさい。

名 称 内 容

① 天保の改革 上米の制で大名の参勤交代を軽減し，かわりに米を献上させた
てんぽう あげまい せい

物価の上昇を軽減するために，株仲間を解散させた② 天保の改革
かぶなか ま

③ 上米の制で大名の参勤交代を軽減し，かわりに米を献上させた享保の改革
きょうほう

④ 享保の改革 物価の上昇を軽減するために，株仲間を解散させた
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問 下線部 について，循環型社会において大切な取り組みとして誤っているものを，次の3 c
30①～④のうちから一つ選びなさい。

① 充電式の乾電池を使う
じゅうでんしき かんでん ち

② 新聞紙の回収に協力する

③ 生ゴミを捨てずに肥料にする

④ 着なくなった服は燃えるゴミとして捨てる

問 下線部 について，問いに答えなさい。4 d

( ) 社会的責任を担う企業のあり方として誤っているものを，次の①～④のうちから一つ1
31選びなさい。

① 被災地に義援金や救援物資を送る
ぎ えんきん きゅうえん

② 環境にやさしい製品づくりに努める

③ 良いものを安く提供して消費者の生活を豊かにする

④ 高額の物をたくさん販売し企業の利潤を大きくする
り じゅん

( ) コンサートやイベントの開催など，文化や芸術を通して社会に貢献する企業の取り2
かいさい こうけん き ぎょう

32組みの名称として正しいものを，次の①～④のうちから一つ選びなさい。
めいしょう

① メセナ

② ボランティア

③ バリアフリー

④ クーリング・オフ
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問 下線部 について，問いに答えなさい。5 e

， 。( ) 地図ア～ウは オーストラリアの小麦・牧羊・牧牛のいずれかの分布を示しています1
それぞれの農業と分布図の組み合わせとして正しいものを，あとの①～⑥のうちから一

33つ選びなさい。

ア イ ウ

ア イ ウ

① 小麦 牧羊 牧牛

② 小麦 牧牛 牧羊

③ 牧羊 牧牛 小麦

④ 牧羊 小麦 牧牛

⑤ 牧牛 小麦 牧羊

⑥ 牧牛 牧羊 小麦

( ) オーストラリアについて述べた文として誤っているものを，次の①～④のうちから一2
34つ選びなさい。

① かつてイギリスの植民地であった

② かつて白人でない人々の移住を厳しく制限した

③ 現在は の一員として，オセアニア諸国と結びつきが強いASEAN
ア セ ア ン

④ 現在はさまざまな文化を尊重し合う多文化社会へと変化している
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問 下線部 について，問いに答えなさい。6 f

( ) 図 は文字を用いる古代文明が栄えた地域を表したものです。説明文 ・ が示す地域1 1 X Y
35の組み合わせとして正しいものを，あとの①～⑥のうちから一つ選びなさい。

C

A
B

D

1図

ティグリス川・ユーフラテス川の流域に栄え，くさび形文字を用いたX
黄河と長 江の流域に栄え，甲骨文字を用いたY
こう が ちょうこう こうこつ

X Y
A B①

A D②

B A③

B D④

C A⑤

C B⑥

， 。( ) 日本における文字の歴史として正しいものを 次の①～④のうちから一つ選びなさい2
36

① 世紀半ばに，魏の皇帝が奴国の王に「漢委奴国王」と彫られた金印を与えた1
ぎ こうてい な こく かんのわのなのこくおう ほ

② 古墳時代に，倭国に移住してきた渡来人が漢字の技術を伝えた
こ ふん わ こく と らいじん

③ 奈良時代に 『古今和歌集』が編纂され日本語の音が漢字で表記された，
な ら こ きん わ か しゅう へんさん

④ 平安時代に，かな文字が生まれ 紫 式部が『 枕 草子』を書いた
むらさきしき ぶ まくらのそう し
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問 下線部 について，下はゆうきくんが昨年の研修旅行で使用したフィールドノートのメ7 g
モです。これを参考にして，ゆうきくんが研修旅行で訪れた都道府県の形（一部の島を省

略しており，縮尺も同じではありません）として正しいものを，あとの①～④のうちから

37一つ選びなさい。

・ 世紀ころグスクと呼ばれる城郭が出現し，各地を首長が治めていた12
じょうかく

・県内の約 割の土地がアメリカ軍基地となっている2
・周辺の海は暖かく，サンゴ礁がみられる

しょう

① ②

③ ④

問 下線部 について，問いに答えなさい。8 h

( ) 日本の農業に関する歴史についての説明として正しいものを，次の①～④のうちから1
38一つ選びなさい。

① 弥生時代には，収穫した稲を蓄えるための高床倉庫が用いられた
やよ い しゅうかく いね たくわ たかゆか

② 奈良時代には，収穫した稲の約 ％を納める調という税が課された3
ちょう

③ 鎌倉時代には，同じ田畑で米と麦などを作る二期作がおこなわれた
かまくら

④ 江戸時代には，農地を持つ水呑百 姓だけが年貢を納めた
みずのみびゃくしょう ねん ぐ
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( ) 世界各地でおこなわれている農業について説明した文として誤っているものを，次の2
39①～④のうちから一つ選びなさい。

① 東アジアから南アジアにかけての平野部では，水田の稲作を中心とした農業がさか
いなさく

んである

② 東南アジアでは，プランテーションで天然ゴムやバナナなどの輸出用の作物が栽培
さいばい

されている

③ 北アメリカのアメリカ合衆国では，地域の気候や土壌などの自然環境に合わせた適
ど じょう

地適作の農業がおこなわれている

④ ヨーロッパの地中海沿岸では，夏の乾燥に強い果樹や，冬の雨を生かした小麦など
かんそう

を栽培する混合農業がさかんである

問 下線部 について，人口爆発がおこっている発展途上国における出生率と死亡率の状9 i
と じょうこく じょう

40況として正しいものを，次の①～④のうちから一つ選びなさい。
きょう

出生率 死亡率

① 低い 低い

② 低い 高い

③ 高い 低い

④ 高い 高い

問 下線部 について，日本における災害の説明として誤っているものを，次の①～④のう10 k
41ちから一つ選びなさい。

① 海に囲まれているため津波の被害を受けやすい
つ なみ

② 梅雨や台風などによる降水が多いため洪水が起こりやすい
つ ゆ こうずい

③ 太平洋からやませが吹くため東北地方で冷害が発生しやすい
ふ

④ アルプス・ヒマラヤ造山帯に位置しているため地震が発生しやすい
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問 下線部 について，次の新聞記事 ～ は，歴史上の重要なできごとについて報じたもの11 l X Z
です。 ～ を時期の古い順に並べ替えたものとして正しいものを，あとの①～⑥のうちX Z

42から一つ選びなさい。

X Y

Z

X Y Z① → →

X Z Y② → →

Y X Z③ → →

Y Z X④ → →

Z X Y⑤ → →

Z Y X⑥ → →
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問 下線部 について，これらの国々に関連する問いに答えなさい。12 m

( ) 次の説明文 ・ は，これらの国々のうち，いずれかの国について述べたものです。説1 X Y
明文と国の組み合わせとして正しいものを，あとの①～④のうちから一つ選びなさい。

43

現在 「世界の工場」と呼ばれ，生産した工業製品が世界中に輸出されているX ，

世界で最初に車社会化し，大量生産と大量消費がおこなわれているY

X Y
① イギリス アメリカ

② イギリス ロシア

③ 中国 アメリカ

④ 中国 ロシア

( ) これらの国々と日本との歴史関係を述べたものとして誤っているものを，次の①～④2
44のうちから一つ選びなさい。

① イギリスは日英同盟を結んで日本の同盟国となった

② 中国（清）は日清修好条規を結んで日本と国交を開いた
しん

③ ロシアは樺太・千島交換条約を結んで日本との国境を定めた
からふと こうかん

④ アメリカは日米修好通商条約を結んで下田・函館を開港させた
はこだて

問 下線部 について，この年の説明として正しいものを，次の①～④のうちから一つ選び13 n
45なさい。

① ポツダム宣言を受諾し，太平洋戦争が終結した
じゅだく

② ロシア革命をきっかけに，シベリア出兵が実施された
じっ し

③ 日ソ共同宣言に調印し，日本の国際連合加盟が実現した

④ 東京オリンピックが開催され，東海道新幹線が開通した
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問 下線部 について， 年に発生した東日本大震災以来，原子力発電の安全性が社会問14 o 2011
だいしんさい

， 。 ， ， ， ，題となり 日本国内の発電事情は大きく変わりました 図 は ドイツ 日本 ブラジル2
2フランスの発電量の内訳を表したものです。日本を表すグラフとして正しいものを，図

46中の①～④のうちから一つ選びなさい。

水力 火力 原子力 その他

図 おもな国の発電量内訳（ 年）2 2013
（データブック オブ・ザ・ワールド より）2017

問 下線部 について，社会で女性が働きやすくするためにおこなわれている取り組みとし15 p
47て，不適切なものを，次の①～④のうちから一つ選びなさい。

① 女性だけでなく男性にも育児休暇の取得を認める
きゅう か

② 同じ職務内容でも，女性より男性の給与を高く設定する

③ セクシャル・ハラスメントの防止のため，社内で研修をおこなう

④ 男性だけでなく女性にも深夜労働・時間外労働・休日出勤を認める
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問 下線部 について，あとの問いに答えなさい。16 q

。 ，( ) 下の資料はこの会社の勤務条件を示しています この中には不適切な表現があるため1
のちに修正されることになりました。修正されることになった部分を，資料中の①～④

48のうちから一つ選びなさい。

【勤務条件】

① 給与 → 万円／月(通勤費は全額支給）22
きゅう よ

② 年齢や能力を考慮の上，職責などに基づき当社規定により昇 給あり
ねんれい こうりょ もと しょうきゅう

③ 勤務時間 → ～ ( 時間の休息時間を含む)7:00 17:00 1
ふく

④ 完全週休 日(土・日)2

( ) 次の説明文 ・ は，労働者に関連するできごとについて述べたものです。その正誤の2 X Y
49組み合わせとして正しいものを，あとの①～④のうちから一つ選びなさい。

産業革命後，労働者を中心に平等な社会を目指そうとする資本主義が唱えられたX
世界恐慌に際し，アメリカは積極的に公共事業をおこして失業者を助けたY

きょうこう

X Y
① 正 正

② 正 誤

③ 誤 正

④ 誤 誤

問 下線部 について，社会保障は生存権を守るための制度です。日本国憲法が保障してい17 r
る基本的人権を分類するとき，生存権と同じ分類になるものとして誤っているものを，次

50の①～④のうちから一つ選びなさい。

① 勤労の権利

② 普通教育を受ける権利
ふ つう

③ 公務員を選定，罷免する権利
ひ めん

④ 健康で文化的な最低限度の生活を営む権利

これで問題は終わりです。


